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Főszerkesztői ajánló
Sokat köszönhetünk a pol-

gárőröknek. Részt vesznek a 
bűnmegelőzésben, biztosít-
ják a helyszínt a tömegrendez-
vényeken, koncerteken, vagy 
például a Térfesztiválon, ami-
kor a veterán autókat csodál-
tuk. Mindig lehet rájuk számí-
tani! Természetesnek vesszük 
munkájukat, hiányukat vi-
szont azonnal megéreznénk. 
A címlapon civil polgárőreink 
szerepelnek, akik minden-
szentek és halottak napja kö-
zeledtével a temetők környé-
kén vigyázzák a rendet. Róluk 
a fotót Vidovics Ferenc a Szé-
chenyi-liget bejáratánál készí-
tette, önkéntes munkájukról 
és fennállásuk 30. évforduló-
járól Darók Józsefnek mesél-
tek. Úgy tűnik, ez a lapszám 
is dúskál az évfordulókban. 
90 éves a Szentesi Vízilabda 
Klub. Gálaműsorral, mérkő-
zéssel, visszaemlékezésekkel, 
könnyekkel, nevetéssel, faül-
tetéssel idézték fel az elmúlt 
évtizedek nagy győzelmeit és 
felejthetetlen pillanatait. Bul-
gáriába, a FitKid Acro Dance 
Free Európa Kupára utazott a 
szentesi Veritas Fitness FitKid 
SE csapata, itthonról szurko-
lunk nekik! Ha szeretne előfi-
zetni a város 56 éves hetilap-
jára, év végéig még a régi áron 
teheti meg. Szerkesztőségün-
ket megtalálja a Szentes ház-
ban, de e-mailben és telefo-
non is várjuk megkeresését. 
Legyen olvasónk!

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Darók József

Arany- és ezüstminősítéseket 
érdemeltek ki a szentesi fellé-
pők a XV. Vass Lajos Népzenei 
Találkozó és Verseny elődöntő-
jében. A rangos népzenei meg-
mérettetésnek ismét városunk 
adott otthont október 26-án. 
Dalos ajkú népzenészekkel és 
énekesekkel telt meg a Művelő-
dési és Ifjúsági Ház, ahol a szak-
mai zsűri véleményét is ki lehe-
tett kérniük a jelentkezőknek. 

Az 1995-ben alapított Vass 
Lajos Népzenei Szövetség két-
évente hirdeti meg a népze-
nei találkozót és versenyt a Kár-
pát-medencei élő magyarság 

számára zenei csoportok, szó-
lóénekesek, hangszeres szólis-
ták fellépésével. Névadójuk, Vass 
Lajos zeneszerző szellemiségé-
nek is adóznak ezzel. A versenyt 
gyermek-ifjúsági és felnőtt, va-
lamint énekes csoport, énekes 
szólista, hangszerszóló kategó-
riákban rendezik, regionális elő-
döntőkkel, országos középdön-
tőkkel, majd a Kárpát-medencei 
döntővel. Az egyik elődöntő há-
zigazdái immár másodszor lehet-
tünk, talán nem véletlenül, hiszen 
a szövetség városunkkal mintegy 
két évtizedes jó kapcsolatot ápol: 
nyári táboraikat korábban Szen-
tes szigligeti üdülőjében töltöt-
ték. 

A tekintélyes szakmai zsűri – 
Dr. Alföldy-Boruss István népze-
nekutató, a Magyar Rádió nyu-
galmazott zenei főszerkesztője, 
a Vass Lajos Népzenei Szövetség 
szakmai vezetője, valamint Kocz-
ka Andrea népzenetanár, népze-
nész, a szövetség elnökségi tagja 
– kiváló produkciókat hallgatott 
végig, az „aranyesőt” követően 
mindenkinek szakmai értékelést 
is nyújtottak. 

Boldogan osztotta meg a hírt 
Németh Kornélia, a Pengető Ci-
terazenekar vezetője, hogy több 
arany minősítésű továbbjutó is 
volt Szentesről.

Szentesiek arany minősítése: 
Ragányi Kende, Sinóros-Szabó 
Zoltán, Kiss Emma, Móczó Pan-
na és a Szentesi Margaréta Cite-
razenekar. 

Ezüst minősítést kapott: Ró-
cza Lara Zoé és Gránicz Linett 
Kamilla.

Darók József

A Zsoldos Napot már lega-
lább egy évtizede megrende-
zik HSZC Szentesi Zsoldos Fe-
renc technikumban, ami ugyan 
egy tanításmentes napnak 
számít, de a diákokat sokféle 
programmal foglalkoztatják, 
a szakmákat is egy kicsit más 
szemszögből érintve. Előadá-
sok, játékok, bemutatók várják 
a fiatalokat, mindegyikük meg-
találhatja a kínálatból a neki 
tetsző programot – mondta 
Balázsné Szabó Erzsébet igaz-
gató.

A hagyományos reggel 8 órai 
iskolakezdéshez igazodva órán-
ként indítottak különféle temati-
kájú foglalkozást. Lehetőség volt 
bemenni fizikai kísérletre, részt 
venni Barna Erika iskolapszicho-
lógus önismereti előadásán, a 
Koszta József Múzeum szakem-

bereinek segítségével vissza-
utazni az időben. Vakvezető ku-
tyával is találkozhattak a diákok, 
akik egy szabadulószobát is ki-
próbálhattak, őszi díszeket is ké-
szíthettek, és sportmérkőzéseken 
is játszhattak. A palettán további 
olyan csábító elnevezésű órákra 
nyíltak ki a tantermek, mint pél-
dául A számolás joga, vagy éppen 
a School to Mars, ez utóbbin ar-
ról fantáziálhattak a tanulók, mi-
lyen lenne az iskolai élet a vörös 
bolygón. Nagy sikerrel zajlott az 

iskolai karaoke, ahol egy kis ének-
tudással és annál nagyobb bátor-
sággal mindenki sikert aratott.

Vendégelőadókat is hallgat-
hattak, Földvári Nagy Zsuzsan-
na, a Koraszülöttekért Országos 
Egyesület (KORE) elnöke mesélt 
életútjáról, és pályaorientációs 
céllal bemutatkozott a tűzoltóság 
és a rendőrség, illetve az Óbudai 
Egyetem, és további felsőoktatá-
si intézmények is bejelentkeztek 
már a későbbiekben meglátogat-
ni a technikumot.

Továbbjutás a rangos 
népzenei találkozón

Karaoke és szabadulószoba 
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Halupa Eszter

A Szentesi Vízilabda Klub ok-
tóber 26-án ünnepelte fennál-
lásának 90. évfordulóját. Ün-
nepi hangulatban telt az a nyílt 
visszavágó mérkőzés is, ahol a 
12-12-es döntetlen után újra 
megmérkőzhetett a Metalcom 
Szentes a BVSC ellen a férfi 
BENU Magyar Kupában. A szen-
tesi csapat nem hagyta magát, 
hősiesen küzdött, de nyerni 
nem tudott. A BVSC 16-10-es 
eredménnyel jutott a legjobb 
négy közé. A meccs előtti pilla-
natok sokak szemébe könnye-
ket csaltak, mert visszahozták 
a fiatalságot, az edzések, mec�-
csek, gólörömök, kudarcok, új-
rakezdések emlékét. Azt, amit 
a szentesi vízilabda adott.  Ez 
pedig nem más, mint egy élet-
érzés. 

Különleges alkalom vette kez-
detét a Dr. Rébeli-Szabó József 
Városi Sportuszodában szombat 
délután. Az ünnepség az üdülő-
központban kilenc magnólia elül-
tetésével kezdődött, a fák a külté-
ri 50-es medence mellett kaptak 
helyet. Ezzel az elmúlt kilenc évti-
zedre emlékeztek, azokra a spor-
tolókra, edzőkre és szurkolókra, 
akik a szentesi vízilabdáért dol-
goztak. 

A fedett uszodában a klub há-
rom ikonikus csapatáról emlé-
keztek meg: az 1980-as Magyar 
Népköztársasági Kupa (MNK) 
győztes férfi csapatról, az 1990–
91-es ezüstérmes férfi bajnokcsa-
patról, és az 1993-ban BEK-győ-

zelmet arató női csapatról. Ezt 
követően névre szóló székekkel 
tisztelegtek a szervezők a legel-
hivatottabb játékosok, edzők és 
segítők előtt. A Magyar Vízilabda 
Szövetség is gratulált a klubnak, 
levelüket a műsorvezető, Bocs-
kay István olvasta fel. Ebben azt 
írták, hogy Szentes nélkül a ma-
gyar vízilabda története elkép-
zelhetetlen lett volna, hiszen a 
sportesemények mellett emberi 
értékekkel is gazdagították nem-
zetünket. A klub számtalan kivá-
ló játékost és edzőt adott a ma-
gyar vízilabdának, akik a hazai és 
nemzetközi versenyeken is helyt-
álltak. A 90 év nem csak a múltat 
jelenti, hanem a kötelezettséget 
is jövőnk iránt, ami ösztönözi a 
jövő generációját – áll a levélben. 

– 1934 óta, aki a vízilabdát vá-

lasztotta, egy életérzést is ka-
pott – kezdte köszöntőjét Szabó 
Zoltán Ferenc polgármester, aki-
ről kiderült, hogy szintén hódolt 
ennek a sportnak. – Aki Szente-
sen beugrik a vízbe, majd kijön 
a medencéből, ember lesz belő-
le – emlékezett vissza gyerekko-
ra edzéseinek fő üzenetére, ami 
megtanította küzdeni. Számára 
fontos, hogy a gyerekek sportol-
nak, és a középkorúak se hagyják 
el a sportot. A város a szabadidős, 
a profi és az amatőr sportnak is ad 
lehetőséget. Itt a vízilabda min-
dig meghatározó sportág volt, és 
kivívta magának a tiszteletet. Az 
akaratot, a kitartást jelenti, és kö-
szöni azt a sok felemelő pillana-
tot, amit ez a sport adott az el-
múlt hosszú évtizedekben. 

A Szentesi VK elnöke, Vörös 

Viktor azt mondta, hogy a 90 év 
alatt a szentesi vízilabda igazi si-
kertörténetté vált, melyet bajno-
ki címek, kupagyőzelmek, nem-
zetközi elismerések, válogatott 
sportolók jellemeznek. Azokra 
a sportemberekre és vezetőkre 
is emlékeztek, akik megalapoz-
ták ezt a sikertörténetet. Külön 
köszöntötte Magyar Józsefet, a 
Hungerit Zrt. alapítóját és koráb-
bi vezérigazgatóját, aki évtizede-
ken át a közösség iránti elkötele-
zettségével is példát mutatott 
mindannyiuk számára. 

– Az együttműködésnek is kö-
szönhetően nyolc bajnoki ara-
nyat, két Magyar Kupát és nem 
mellesleg – a magyar együttesek 
közül egyedüliként – BEK-trófe-
át is nyert a Hungerit-Szentes – 
mondta büszkén a klubelnök. 
Különleges szerepe volt abban, 
hogy Szentes városában felépül-
hetett ez az 50 méteres fedett 
uszoda. Magyar József úr nélkül 
ez az álom nem válhatott volna 
valóra. 

Magyar József bízik abban, 
hogy még sokáig élvezettel hasz-
nálják a fedett uszodát, és örömét 
fejezte ki azért, hogy tehetett a 
városért. A Szentesi VK egyedi 
szurkolói sállal és díszoklevéllel 
köszönte meg mindazt, amit a 
klubért tett. 

90 éves a Szentesi Vízilabda Klub

Ahol a vízilabda életérzés

Halupa Eszter

A képviselő-testület október 24-én 
rendkívüli ülést tartott a városháza dísz-
termében, ahol döntöttek a bizottságok 
megalakulásáról, majd a külsős bizottsá-
gi tagok megválasztása és eskütétele kö-
vetkezett. A jelenlegi ciklusban öt bizott-
ság segíti a képviselő-testület munkáját. 
•	 Jogi és Ügyrendi Bizottság

Elnök: Móra József
Tagjai: Agócs Lászlóné, Torday Henrietta, 

dr. Demeter Attila, dr. László Ferenc

•	 Pénzügyi és Tulajdonosi Bizottság

Elnök: Móra József

Tagok: Geréné Dunaháti-Vas Márta, Sipos 
Kitti Lídia, Araczki Endre, Szűcs György, Be-
senyei Gábor, Páger Krisztina
•	 Szociális, Egészségügyi és Lakásügyi Bi-

zottság

Elnök: Agócs Lászlóné

Tagok: Horvát Zoltán, Lénárt Jenő, Tankó 
Zsolt, Földvári Nagy Zsuzsanna, Kozma And-
rásné, Tánczos Zoltán

•	 Művelődési, Oktatási, Ifjúsági és Sport-
bizottság
Elnök: Geréné Dunaháti-Vas Márta
Tagjai: Pásztor Antal, Pohl Anette, Tankó 

Zsolt, Baranyi László, Benkő István, Kovács 
János
•	 Városrendezési, Fejlesztési és Idegenfor-

galmi Bizottság
Elnök: Pásztor Antal
Tagok: Farkas Nikolett, Pohl Anette, Szűcs 

György, Cserháti Gyula, Hornyik László Károly, 
Traj Adrián

Megalakultak a bizottságok
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Halupa Eszter

Nagy érdeklődés mellett 
tartották meg október 25-én 
az Őszi hajtatási napot a Dél-
KerTÉSZ telephelyén. A nö-
vényállomány egészségének 
megőrzése mellett szó volt a 
klimatikus változásokról, a ki-
hívásokról, a nehézségekről, 
a beruházási projektekről és a 
jövőbeli tervekről is. 

Mozgalmasnak nevezte az el-
múlt éveket a DélKerTÉSZ elnö-
ke, Nagypéter Sándor. Az idei 
kegyetlen nyári forróság nagy 
mértékben gyengítette a fóliás 
növényházakban és az üveghá-
zakban is a friss piaci paprika- és 
paradicsomféléket. Az elhúzó-
dó forróság már augusztustól je-
lentős mértékben visszavetette a 
mennyiséget. 

– Ilyen rossz mennyiségi muta-
tóink az elmúlt tíz évben nem vol-
tak – jelentette ki a szövetkezet 
elnöke. Hozzátette, hogy kismér-
tékben tudtak megújulni az állo-
mányok. Annak ellenére, hogy 
többen azt jósolják, hogy az idei 
nyár volt a jövő leghűvösebb nya-
ra, bízik a Föld természeti korrigá-
lóképességében. Véleménye sze-
rint nem kell pánikolni, de hátra 
dőlni sem. 

– Azoknak a termelőknek vi-

szont, – fogalmazott Nagypéter 
Sándor, – akiknek ez a zöldség-
termesztési forma a megélheté-
si és jövedelemforrása, foglalkoz-
niuk kell a megváltozott időjárási 
körülményekkel. Nekik számítás-
ba kell venni a hosszú, forró nyár 
növényekre gyakorolt hatásait is. 
Ezért is szól a szakmai nap a klí-
maváltozás kihívásairól és a le-
hetséges megoldásokról. 

A szakmai előadásokon ki-
emelt figyelmet fordítottak a 
hőstressz élettani hatásaira, ki-
védési lehetőségeire, valamint a 
tápanyagfelvétel nehézségeire a 

magas közeghőmérséklet, talaj-, 
és öntözővíz esetén. Az időjárási 
viszonyok mellett a növényeket 
érintő vírusok kezeléséről is szót 
ejtettek. 

A nehézségeik ellenére a szö-
vetkezet megőrizte szerepét a 
belföldi áruházak kínálatában. 
Marketingtevékenységük révén 
erősítették a szentesi paprika és 
paradicsom ismertségét. Szep-
temberben megnyitották az első 
márkaboltjukat, a Lecsó Ligetet, 
ahol kizárólag a termelőik árui ta-
lálhatók meg. Néhány hét múlva 
webshopon keresztül is elérhe-

tővé válnak a zöldségek. Az el-
múlt 5 évben negyedik alkalom-
mal sikerült elnyerniük az Érték 
és Minőség Nagydíjat, az idén a 
pritaminpaprika érdemelte ki az 
elismerést. Közel száz beruházá-
si projektet valósítottak meg két 
év alatt, ezeknek több mint fele 
közvetlenül a termelőik gazda-
ságát, hatékonyságát és jövedel-
mezőségét, versenyképességét 
szolgáló fejlesztések voltak. Cél-
juk továbbra is az, hogy a legjobb 
lehetőségeket találják meg a ter-
melőik számára. 

– A szövetkezet legfontosabb 
egysége a termelő, viszont a 
rendszert is működtetni kell. A 
logisztika, a kereskedelem, a tagi 
átvétel, az árukezelés, a készlet-
nyilvántartás, a csomagolás, a 
pénzügy és számvitel, a marke-
ting, támogatáspolitika, az ad-
minisztráció, a minőségbiztosí-
tás és szaktanácsadás együttesen 
adja azt a csapatot, ami a terme-
lők biztonságát szolgálja. Felada-
tunk, hogy mindig ragadjuk meg 
és használjuk ki a lehetőségeket, 
melyek a közösségünk érdeke-
it stabilan erőre viszik. Az érték-
rendünk változatlan és töretlen: a 
DélKerTÉSZ nem az egyéni érde-
kekben, hanem a közösség erejé-
ben látja a jövő útját – zárta gon-
dolatait Nagypéter Sándor. 

Szakmai nap a DélKerTÉSZ-nél

A közösség ereje

Hiteles, emberközeli, megszemélyesített tartalom. Őszinte törté-
netek, komoly üzenetek. Ez a Szentesi Élet podcast! Az első adás-
ban Halupa Eszter beszélgetőpartnere Földvári Nagy Zsuzsanna, a 
Koraszülöttekért Országos Egyesület (KORE) elnöke, akivel a közel-
gő világnaphoz kapcsolódóan a koraszülöttek életesélyeiről beszél-
get. Az interjú hamarosan elérhető lesz a Szentesi Élet honlapján, a  
www.szentesielet.hu címen. A jó történetek sokáig velünk élnek, ne 
maradjon le róla!  

Hamarosan indul a 
Szentesi Élet 

podcast!
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Szabó Fiametta

Amióta 2023 őszén megnyi-
tott a Visit Szentes Turisztikai 
Információs Központ, azóta 
törjük a fejünket azon, hogy a 
különböző célcsoportokat, hol 
és hogyan tudnánk még job-
ban megszólítani. Nem titok, 
az idősebb korosztályt nehéz 
elérni az online felületeken 
és közösségi médiában. Egy 

olyan népszerű rendezvény 
híre, mint a Senior + Expo vi-
szont hozzájuk is eljut! Innen 
jött az elképzelés, hogy a Vi-
sit Szentes is legyen ott a bu-
dapesti börzén! 

Lassan, de biztosan összeálltak 
a dolgok, és október 24-én elin-
dultunk a kétnapos fővárosi ese-
ményre. Kísérőnk volt immár má-
sodik alkalommal Csendes Diána, 

az Üdülőközpont munkatársa is, 
aki szívvel-lélekkel mesélt a szen-
tesi strand lehetőségeiről.  

Az expo célja az, hogy az 50 év 
feletti korosztály számára olyan 
szolgáltatásokat, gyógyászati-, 
szűrővizsgálati-, és utazási lehe-
tőségeket mutasson be, ame-
lyekkel megkönnyíthetik a koro-
sodás nehézségeit. Nemcsak a mi 
városunkból, hanem a közeli Sze-
gedről is bemutatkoztak kiállítók, 
a hazai vendégek mellett külföld-
ről is érkeztek látogatók. 

Szentes várja az idősebbeket is, 
mindig szívesen látjuk őket egy 
kellemes városnéző andalgásra, 

egy színházi kulisszajárásra, mú-
zeum- és kiállításlátogatásra, a 
város gyógyvizének és tiszta le-
vegőjének köszönhetően már-
már újjászülethetnek egy itteni 
kirándulás során.

Nyereményjátékunkban bő-
ven akadt kisorsolni való ajándék. 
Ezúton is köszönjük minden helyi 
vállalkozónak, aki bármilyen mó-
don támogatott bennünket. Ez 

tette lehetővé, hogy szállást lehe-
tett nyerni az Open Hotelbe, az 
Üdülőközpontba, a Dream Home 
Apartmanba, valamint a Sport-
szállóba. A Hangversenyközpont 
jóvoltából 3 darab páros kon-
certjegyet, az Üdülőközpont fel-
ajánlásából 20 darab fürdőjegyet 
(szaunahasználati lehetőséggel) 
sorsoltunk ki. Az aktívabb, kí-
váncsibb érdeklődőket VR szem-
üveges szentesi kerékpározás-
sal szórakoztattuk, de ezen kívül 
képeslapokkal és városi kiadvá-
nyokkal is készültünk. Örömmel 

tapasztaltuk, hogy szép számmal 
voltak a kiállítás látogatói között 
olyanok, akik valamilyen formá-
ban kötődtek Szenteshez. 

Eredményes két napot tudha-
tunk magunk mögött, és biztos 
vagyok abban, hogy sokukkal fo-
gunk még Szentesen is találkoz-
ni!

50 felett sem áll meg az élet! 

Senior + Expón mutatkozott be a Visit Szentes

Halupa Eszter

Huszonhárom éve támogatja 
a város a szentesi nappali tago-
zatos egyetemi és főiskolai hall-
gatókat, saját ösztöndíjprogram-
jának köszönhetően. Erről tartott 
tájékoztatót Szabó Zoltán Ferenc 
polgármester, Agócs Lászlóné, a 
Szociális, Egészségügyi és La-
kásügyi Bizottság elnöke, vala-
mint a Szociális Iroda vezetője, 
Fekete Csilla és munkatársa Ta-
kács Ádám október 29-én a vá-
rosházán. 

Az elmúlt években több ezer 
szentesi hallgatót segített a vá-

ros ösztöndíjprogramja, amelyre 
mára 7 millió forint áll rendelke-
zésre. A pályázatok elbírálásánál 

a család anyagi körülményei is 
nagy szerepet játszanak. 

– Sok családnak jelent nagy 

anyagi megterhelést a továbbta-
nulás támogatása, ez az egysze-
ri segítség is reméljük, hogy je-
lentőséggel bír – jelentette ki a 
polgármester. Összesen 121 pá-
lyázat érkezett be, melyből 119 
nyert. 

A tájékoztatón jelen volt az 
SZTE két hallgatója is, akik el-
mondták, hogy sokat segít szá-
mukra a támogatás. Utazásra, 
albérleti díjra, ruhára, tanköny-
vekre is felhasználható az ös�-
szeg, ami egy kezdő egyetemis-
tának hatalmas segítséget jelent.

Helyi ösztöndíjjal segítik a hallgatókat

Október 26-án a berekháti vá-
rosrészben Családi napot tartot-
tak az ott élő családok számára. 
Finom süteményekkel, üdítők-
kel és teával terítették meg az 
asztalokat, és mindenki kibonta-
koztathatta kreativitását a tökfa-
ragásban! Hálásan köszönöm a 
szervezőknek ezt a szép délutánt!

Tisztelettel: Agócs Lászlóné

Családi nap 
Berekháton
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Tihanyi Zsóka

A Zöldág 40 évét ünnep-
lő programok sora a negyven 
évet bemutató kiállítással kez-
dődött a levéltárban. Negyven 
év alatt sok minden történt, 
sok minden változott, köztük 
az egyesület arculata is. Hankó 
Györgyné Paksi Márta nyugal-
mazott tanító, táncpedagógus, 
néprajzi kutató így foglalta ös�-
sze az elmúlt időszak történé-
seit, eredményeit. Balla Tibor 
citeramuzsikával tarkította a 
múltidézés perceit.

Hankóné Márta a 80-as évek 
elején kezdő tanítóként azt ta-
pasztalta, hogy az óvodából érke-
ző gyerekek ügyesen lépegetnek 
és éneklik az ott tanult egyszerű 
énekes játékdalokat. Azért, hogy 
az iskolában se feledjék el ezeket, 
szakkört szervezett, hogy így fej-
lessze tovább tudásukat. A szak-
kör nevét a Bújj, bújj zöldág kez-
detű népi énekes játék ihlette. 
A Klauzál Gábor Általános Isko-
la sport tagozatára sok ügyes, jó 
mozgású gyerek járt, belőlük ke-
rültek ki a szakkör első tagjai.  

– 1996-ban alakult meg a Zöld
ág Mozgáskultúra és Sport Egye-
sület, mert akkoriban nyílt le-
hetőség a civil tevékenységek 
támogatására – emlékezett vis�-
sza az egyesület vezetője. Taní-
tóként néptáncos szakképesítést 

szereztem, szakdolgozatomat az 
Elhalt zenekarok – tekerő, klarinét 
– nyomában címmel írtam meg. 
Mivel gyűjtéseimből abban sok 
szentesi és Szentes környéki nép-
tánccal kapcsolatos anyag nem 
kaphatott helyet, arra gondol-
tam, hogy könyvet írok a témá-
ban. A CD-n és kazettán szereplő 
zenei anyaggal kiegészülő könyv 
rövid tartalma négy nyelven ol-
vasható. A könyv címe: Szentes és 
környéke népzenéje és néptánca 
a XX. században. 

A Zöldág egyesületben több 
programot, találkozót, fesztivált, 
tábort szervezett, a 90-es évek 
végén a Rádió Szentesben ma-
gazint is vezetett a népzene és 
a néptánc népszerűsítésére. Saj-
nálja azonban, hogy a városban 

csekély érdeklődést tapasztal a 
népzene iránt. Ennek hátteré-
ben az állhat, hogy a múlt szá-
zad elején a szentesiek nagy ré-
sze többnyire kubikosmunkából 
élt, a férfiak távol voltak az ottho-
nuktól, a nők és a gyerekek pe-

dig nem értek rá a népzene és 
néptánc széles körű művelésére. 
Természetesen voltak, éltek itt is 
muzsikosok, akik egyénileg vagy 
cigány és magyar bandákban je-
les alkalmakkor zenét szolgáltat-
tak. Tiszteletükre neveztek el te-
ret 2003-ban az önkormányzat 
támogatásával a volt Sportcsar-
nok mögött.  

Nyolc év munkájának ered-
ményeként készült el a Csoda-
fiú-Szarvas népzenei példatár, 
ami iskolai oktatóanyagként 80 
népdalt tartalmaz szóló ének és 
hangszeres előadással, módszer-
tani leírással. Tavaly ősszel 200 
példányt adtak át, remélhetőleg 
a tankerületek szétosztották az is-
kolák között.  

Kilenc évvel ezelőtt az egye-
sület hagyományőrző szakkörré 
alakult át. Hankóné Márta szak-
körvezetőként folytatja tovább a 
népzenével kapcsolatos progra-
mok szervezését. Legutóbbi ös�-
szejövetelükön az érdeklődők 
dallal, zenével és tánccal színesít-
ve Zrínyi Ilona életéről hallhattak 
előadást. Meghívta Kovács Már-
tont (Bartók Béla Zeneművésze-
ti és Hangszerkészítő Gyakorló 
Szakgimnázium) és tanítványa-
it is, akik népzenei műsorral kö-
szöntötték a negyvenéves Zöld
ág Néptáncot. A torta felvágása 
után vidám baráti beszélgetéssel 
zárult az ünneplés. 

Gyergyai-Szabó Mariann

Pap Éva szegedi írónő ed-
dig megjelent regényei szoro-
san kötődnek a Vajdasághoz, 
illetve Szarajevóhoz. Október 
24-én a könyvtárban a szente-
si közönség nemcsak a szerző-
vel ismerkedhetett meg egy jó 
hangulatú író-olvasó találko-
zón, hanem a Balkán kultúrá-
jával, gasztronómiájával és a 
helyiek mentalitásával is. 

– Eddig négy regénye jelent 
meg, ezek mindegyike előke-
lő helyen szerepel az eladási 
listákon. Rendszeresen hívják 
könyvbemutatókra az országon 
belül és kívül, például a Vajda-
ságba. Amikor elkezdte írni az 
első regényét, számított ekkora 
népszerűségre?

– Hát persze! (nevet) Amikor öt 
évvel ezelőtt az 50. születésna-
pomat ünnepeltük Újvidéken, az 
egyik könyvesbolt kirakata előtt 
készült rólam egy fotó. Miköz-

ben a barátnőm kattintott a te-
lefonnal, arra gondoltam, hogy 
egy nap majd az én könyvem 
szerb fordítása is ott lesz a kira-
katban. Nem volt olyan pillanat 
az elmúlt öt évben, amikor meg-
kérdőjeleztem volna, hogy valóra 
válik-e az álmom. A kitartó mun-
kának, a szüntelen próbálkozá-
soknak és talán a szerencsének 
is köszönhetően mára a célegye-
nesben vagyunk. Néhány hónap 

múlva megjelenik szerb nyel-
ven a Mielőtt lemegy a nap című 
regényem az egyik legnagyobb 
szerbiai kiadó, a Laguna gondo-
zásában, és hat balkáni ország 
olvasóihoz fog eljutni. Nagyon 
büszke vagyok erre. 

– Ön szerint mi a sikere titka? 
– Az egyik olvasóm úgy fo-

galmazott, azért szereti a törté-
neteim, mert valóságosak, a ka-

rakterek hús-vér emberek. Azt 
gondolom, hogy emiatt sokan 
tudnak velük azonosulni. Azok 
az események, amelyek meg-
történnek a szereplőimmel, bár-
melyikünkkel megtörténhetnek, 
legyen szó egy szerelmi három-
szögről vagy egy házasság mély-
ségeiről, magasságairól. 

– A regényei idővonala kb. 
száz évet foglal magába. Me-
lyik korszakban időzött el leg-
szívesebben, miközben írta a 
regényeket?

– Nagyon izgalmas volt az első 
könyv, az És újra felkel a nap, mi-
vel az a második világháború kör-
nyékén játszódik Szabadkán, de 
az 50-es évek Jugoszláviájáról is 
szívesen írtam a Mielőtt lemegy 
a napban. 

– Min dolgozik jelenleg?
– A következő regényem egy 

nő fejlődés- és párkereséstörté-
nete lesz olyan viszontagságok-
kal, mint amilyen maga az élet. 

40 éves a Zöldág 

„Soha nem adtam fel az álmaim”

Fotó: Dobáné Éva
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1994-től az Omegában kísérő-
zenészként, majd egyre nagyobb 
szerepet kapó állandó tisztelet-
beli taggá váló gitáros járt már 
városunkban ezzel a műsorá-
val, melynek most egyfajta le-
zárására, összegzésére várja az 
Omega-rajongókat Szentesre. 
Egészen rendkívüli együttállása 
lesz ez a hely varázsának, az O
mega szellemének és a gitáros 
zsenialitásának. A nagy finálé, 
hogy felidézzék a pótolhatatlant!

– Hogyan lett az Omega tag-
ja?

– Annak idején Mecky (Kóbor 
János, az Omega zenekar éneke-
se) lemezcégéhez tartoztam, ők 
adták ki Magyarországon a szóló-
lemezeimet, amik eredetileg Hol-
landiában jelentek meg a 90-es 
évek elején. Feltételezem, hogy 
Mecky ismerhette az én mun-
káimat, hiszen az ő stúdiójában 
is készültek felvételek. Trunkos 
Andrást, aki az Omega mene-
dzsere volt, már a 80-as évek óta 
ismertem, és ő is egyfajta kapocs 
volt köztünk. Engem leginkább 
azért hívtak, hogy azok a hang-
zások, a több gitárszólam példá-
ul, a nagykoncerteken úgy szó-
laljanak meg, ahogy a lemezen 
is. A 90-es években tulajdonkép-
pen csak három hazai koncerten 

játszottam velük; kétszer a Nép
stadionban és egyszer Siófokon, 
illetve a stúdióban, az új dalaik 
felvételei során. 

– Mit jelentett korábban az 
Omega?

– Gyerekkori kedvencem volt, 
azóta rajongója vagyok az O
megának. Kezdő gitárosként ar-
ról álmodoztam, hogy milyen 
lenne, ha ott gitározhatnék Ele-
fánt (Molnár György, az Omega 
gitárosa) mellett a színpadon. És 
ez az álom valóra vált.

– Mit jelent most az Omega, 
hogy sajnos már nem létezik?

– Ha szabad ezt mondani, min-
dennek, aminek kezdete van, 
annak vége is lesz. Én azért az 
Omegán belül a fiatalabb gene-
rációhoz tartoztam, és ha nem is 
voltam rá felkészülve, mert erre 
nyilván nem lehetett, de benne 
volt a pakliban, hogy ez a törté-
net nem az életem végéig fog tar-
tani. Mindig szem előtt tartottam 
ezt, és a szólópályámat nem ad-
tam fel, ami, úgy is fogalmazha-
tunk, Szentesről indult, mert itt 
léptem fel először 1988. május 
1-jén. Tudtam, ha az Omegában 
nem lesz rám szükség tovább, 
visszatérhetek a szólópályámra.

– Miben lesz más a decemberi 
koncert, mint a korábbi?

– Kettő alapvető különbségről 
már most beszélhetek. Az egyik, 
hogy adventi időszakban lesz, így 
néhány dal segítségével meg-
idézzük a karácsonyt és annak 
hangulatát. De főleg az Omeg-
ára fogunk emlékezni, a reperto-
ár olyan dalokból fog állni, amik 
azt a célt szolgálják, hogy minél 
teljesebb képet kapjon a közön-
ség az Omegáról. Bizonyos te-
kintetben búcsúzni is fogunk et-
től a Benned szól a dal, 25 év az 
Omegában műsortól, tehát az el-
múlt két év lezárása lesz ez a kon-
cert. Bővülni fog a csapat is, csat-
lakozik hozzánk Ács András, aki 
basszusgitározik, és reményeim 
szerint Kárpáti Eszter, aki vokálo-
zik és gitározik, illetve Rácz Eszter, 

aki ütősökön fog közreműköd-
ni, de lesz még más meglepetés-
vendég is. 

– Melyik a kedvenc O
mega-dal? Melyiket játssza a 
legszívesebben?

– Nehéz kérdés, mert én O
mega-rajongó vagyok, minden 
számot szeretek. Talán a régebbi 
dalok közül a Metamorfózis I. A 
’94 utáni dalok közül – tehát, ami-
kor már én is közreműködtem – 
a Meghívás címűt említeném. De 
estig tudnám sorolni, hogy me-
lyik dalt miért szeretem.

– Számos más előadóval is 
dolgozott együtt. Keresztes Il-
dikó, Ómen, Varga Miklós, hogy 
csak a legfontosabbakat említ-
sem. Milyen volt velük a munka?

– Abban a szerencsés helyzet-
ben voltam, hogy soha nem kel-
lett olyan zenei munkákat elvál-

lalnom, amivel nem értettem 
volna ezer százalékban egyet. 
Tehát minden felkérést, minden 
közreműködést örömmel és sze-
retettel végezhetem. A sors úgy 
adta, soha nem voltam rászorulva 
arra, hogy olyan munkákat kell-
jen elvállalnom, amikhez nem 
volt meg a képességem, vagy 
nem tetszettek volna.

– Számos neves külföldi 
előadóval is zenélt együtt. 

–  Az évek során volt szeren-
csém olyan zenészekkel együtt 
dolgozni, mint Mike Terran, 
Yngwie J. Malmsteen, Ken Tamp-
lin amerikai énekes, George Hill, 
akivel az Omegában gitározhat-
tam együtt, Edvin Balogh, aki 
a szólólemezeimen is énekelt. 
De említhetném Barend Cour-
bois holland basszusgitárost, aki 
most Michael Schenker gitárossal 
zenél, de sorolhatnám még azok-
nak a külföldi kollégáknak a ne-
vét, akikkel együtt zenélhettem 
vagy játszottak a zenekaromban.  

– 2019-ben jelent meg utolsó 
szólólemez. Lesz folytatás?

– Igen! A Benned szól a dal, 25 
év az Omegában műsorból lesz 
egy lemez, ehhez a hangfelvéte-
lek már elkészültek. A kiadás kö-
rülményeit kell még tisztázni, ki-
találni, hogy megjelenhessen az 
album.

25 év az Omegában
rakk

A Hangversenyközpont jóvoltából igazi kulturális cseme
gére kerül sor december 14-én a Tóth József Színház és Viga-
dóban. Napjaink egyik legnagyobb hazai gitárvirtuóza, Sze-
keres Tamás lép fel, hogy megkoronázza a Benned szól a dal, 
25 év az Omegában című műsorát.  Nagy sikerrel járja az or-
szágot az Omega zenekar dalainak feldolgozásaival, melyek 
legfőbb jellemzője, hogy az ének helyett a gitáré a főszerep. 
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Darók József

Harminc éves idén a Szentes 
Polgárőr Egyesület, és az évek 
számával egyre rugalmasabbak 
lettek a feladatok teljesítésé-
ben, amit vállalnak, azt teljesí-
tik is. Mindenszentek, halottak 
napja idején is hasznos segítsé-
gére vannak a rendőrségnek. 
Sokan nem hiszik el, de a pol-
gárőrök minden ellenszolgálta-
tás nélkül látják el feladatukat 
a városi rendezvényeken, vagy 
akár külterületen, a tanyavi-
lágban. Kicsit most kilépnek az 
árnyékból. Az egyesület elnö-
kével, Faragó Jánossal beszél-
gettünk, aki rendkívül büszke 
a szentesi polgárőrökre.

– Mindenszentek, halottak 
napja idején a polgárőrök is jár-
ják a temetőket és környéküket. 

– Volt már megbeszélésünk a 
rendőrséggel, hogyan tudnánk 
megoldani a segítséget. Idén már 
egy héttel korábban elindultak te-
metőt látogatni az emberek, és ez 
valószínű, hogy legalább 3-ig el-
húzódik, egy kicsit hosszúra fog 
nyúlni. De már az előző hétvégé-
re is kaptunk felkérést, hogy ha 
van rá kapacitásunk, tegyünk már 
egy-két kört arrafelé.

– Hogy bírja a kapacitásuk, 
mennyire nagy a leterheltségük 
ilyenkor?

– Sokkal nagyobb, mert ugyan-
úgy ezekben a napokban vannak 
más programok is, azokat is meg 
kell oldani, de nem szokott fen-
nakadás lenni, hál’ istennek. Nem 
volt még a város részéről olyan 
felkérés, amire azt mondtuk vol-
na, hogy nem tudjuk megcsinál-
ni. Ott tudunk lenni mindenhol, és 
segítünk, hiszen ezért vagyunk. A 
városért, az emberekért, a közbiz-
tonságért, ez mind nagyon fontos. 
Igyekszünk rugalmasan végrehaj-
tani a temetői szolgálatot is, álta-
lában úgy osztjuk el, hogy ki me-
lyik temetőhöz lakik legközelebb. 
Egy gépkocsink az összes teme-
tőt járja, megy ide-oda, ha valami 
probléma van, segítünk. Termé-
szetesen a rendőrség is ugyan-
úgy dolgozik, amilyen kapacitás-
sal tud, és így mindenkinek jó, ha 
mi ennyire komoly formában be 
tudunk segíteni. 

– Milyen egyéb feladataik van-
nak?

– A rendezvényekből nem lehet 
kifogyni, folyamatosan vannak, mi 

pedig folyamatosan el tudjuk látni 
a szolgálatot. Járőrszolgálatokat is 
szervezünk, hetente pár alkalom-
mal, ahogy kiadja a létszám. Az az 
egyetlen nagy baj, hogy ezért sen-
ki sem kap fizetést, ezt mindenki 
a saját idejéből, a családtól távol 
látja el. Nagy tisztelet jár min-
den polgárőrnek és a családjuk-
nak, hogy ezt így tudják vállalni. 
Sok esetben a munkahely is bese-
gít, de ezt nem szokásunk kérni. 

A polgárőrök nagy része dolgo-
zik, a nyugdíjasaink, akik ráértek, 
jöttek bármikor, tíz-húsz éveket 
töltöttek itt, úgyhogy letették az 
asztalra, amit lehetett. A mai csa-
patunk az a tízegynéhány fő, akik 
tudnak aktívan jönni.

– Kiből lehet polgárőr?
– Aki a 18. évét betöltötte, bün-

tetlen előéletű, és úgy érzi, hogy 
itt helye, bárki jöhetne. Csakhogy 
nincs meg a kellő motivációjuk. Ez 
a megszállottságról szól, hiszen 
sokszor erő felett is megoldjuk 
azt a feladatot, amire felkérnek, 
amit elvárnak tőlünk. Amikor ki-
neveztek elnöknek, megkérdez-
ték, „akkor most mennyivel lett 
több a pénzed?” Mondtam, hogy 
semennyivel sem, mint ami addig 
volt, maradt a semennyi.

– Biztosan érdemes valamiért 
csinálni.

– Úgy gondolom, minden 
egyes megmozdulás, járőrszolgá-
lat azt az jó érzést adja, hogy ott 
vagyunk, és teszünk a városért. 
Utólagosan minden szervező, le-
gyen az önkormányzat, megkö-
szöni a munkánkat. Egyre inkább 
látótérbe kerül a polgárőrség, sok-
kal több feladatot látunk el, mint 
mondjuk öt-tíz évvel ezelőtt.

– Ön már nyugdíjasként töl-
ti be az elnöki teendőket. Ez azt 
jelenti, hogy több ideje van a pol-
gárőrségre?

– Őszintén megmondom, mi-
előtt eljöttem nyugdíjba, én is 
azt hittem, hogy úristen, mennyi 
szabadidőm lesz. Mindenki azt 
mondta, figyeld meg, majd nem 
lesz időd semmire. Így is lett. 

– Buszsofőrként 27 évet dol-
gozott, februárban volt az utol-
só járata.

– Kérdezik, nem hiányzik-e a 
busz, nem megyek-e vissza dol-
gozni? Bejárok a Volánhoz, szere-
tettel fogadnak, én is örülök, hogy 
bemehetek beszélgetni a volt kol-
légák közé. Nagyon szerettem az 
emberekkel bánni, tulajdonkép-
pen ezért csinálom a polgárőrsé-
get is. Megtettem azt, amit, ha egy 

embernek az élet felkínál, meg 
tudja tenni. Hát, most megpróbá-
lom azt, hogy amellett, hogy so-
kat dolgozom, sokat is pihenjek is. 

– A családjában van, aki kö-
vette a polgárőrségbe, és úgy tu-
dom, van egy másik családi vo-
nal is az egyesületben.

–Az idősebbik fiam, Jani is be-
állt közénk, és Paksi Anikónak, az 
elnökhelyettesünknek is van egy 
fia, aki belépett. Ezeknek a csalá-
di szálaknak nagyon örülök, és ők 
is, ahogy tudnak, jönnek segíteni. 
Jani a kinevezett sajtósunk is, Ani-
kóval megbeszélik, és abból min-
dig kikerekedik egy-egy jó kis cikk 
a megmozdulásainkról. Ennek kö-
szönhetően értesül rólunk a köz-
vélemény.

– Kerültek-e veszélyes szituá-
ciókba?

 – Az élet adja a szituációkat, 
bármikor lehet egy rendezvényen 
vagy egy szolgálat alkalmával, tör-
ténhet nem várt dolog, erre min-
dig fel kell készülni, komoly odafi-
gyelést igényel, hogy ne történjen 
baj. Szerencsére nem volt annyi-
ra kiélezett helyzet. Pedig 2022-
ben és ’23-ban elég sokat segí-
tettünk a határvédelemben, mi 
szentesi polgárőrök, és egész ko-
moly feladatokat tudtunk ellátni, 
több száz fős létszámú csoporto-
kat sikerült feltartóztatni az ottani 
rendőrhatóságokkal együtt. Erre 
is büszkék vagyunk, ott is helyt 
álltunk, miközben Szentes váro-
sában is minden rendezvénynek 
működnie kellett.

– A megalakulás óta eltelt har-
minc év mit jelent az egyesület 
életében?

– Szerintem, amikor az előde-
ink elkezdték a polgárőrséget 
szervezni, nem is gondolták vol-
na, hogy ez el fog jönni egyszer. 
Én még nem voltam polgárőr ak-
kor, de vannak köztünk alapítók. 
Szabó Zoltán, a titkárunk a legidő-
sebb a szolgálati években számol-
va. Ő is nagyon keményen állta a 
sarat, hogy ez jól tudjon működ-
ni, először még munka mellett csi-
nálta, aztán mint nyugdíjas.

– Hogyan fogják megünnepel-
ni a kerek évfordulót?

– Egy szolid vacsorával vendé-
geljük meg a társaságot, ott tud-
nak majd igazán mesélni azok, 
akik elkezdték, és végig mentek 
az egészen, hogy honnan indult 
és hova ért el ez a polgárőrség.

A polgárőrök köztünk járnak 

„Segítünk, hiszen ezért vagyunk”
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Tihanyi Zsóka

Minden évben elérkezik az az 
ünnepkör, amikor elhunyt szeret-
teinkre emlékezünk és tiszteletün-
ket tesszük sírhelyüknél. Honnan 
is ered, mióta van jelen kultú-
ránkban, mit is takar ez a szokás? 
A válaszokat Szoboszlai Barbara 
etnográfus, a Koszta József Múze-
um munkatársa adja meg.

– Amíg a különféle népek tárgyi 
kultúrájának nagy része az emberi 
életmódhoz, a mindennapi élethez 
köthető, addig a szellemi kultúra 
a nem mindennapihoz, a külön-
leges alkalmakhoz kapcsolódik, 
ilyen a népköltészet, néphit, vallá-
sosság. Kollektív ünnepeink nagy-
részt a kalendáriumi év eseménye-
it követik, mint a különféle egyházi 
ünnepek, a gazdasági év ünnepei, 
melyek egyúttal a természet kör-
forgáshoz is igazodnak. Ezek mel-
lett az emberi élet fordulópontjait 
is ünnepek kísérik, mint a születés, 
párválasztás és az elmúlás, a halál. 

– A világban mindenhol van ha-
lottak napja? 

– A holtak tisztelete, a halott-
kultusz minden kultúrában meg-
figyelhető ősidőktől fogva.  Min-
den hagyomány továbbélésének 
fő eszköze a kultusz és a rítus. A la-
tin eredetű „cultus” szó jelentése 
„törődés vagy imádat, illetve tisz-
telet.” A rítus pedig egy alkalom-
hoz kötött meghatározott cselek-
vésforma, szertartásos cselevés. 
Halottak hetében egyaránt éljük 
meg e kalendáriumi ünnep kol-
lektív, keresztény üzenetét és az 
egyéni élet fordulópontjához, az 
elmúláshoz kötődő személyes ér-
zelmeinket. 

– Miről is szól ez a két novem-
beri nap?  

– Mindenszentek napján, vagyis 
november 1-jén, az egyházi szen-
tekről, valamint azokról a szentek-
ről, szent életű, igaz emberekről 
emlékezünk meg, akiket a nap-
tár név szerint nem említ.  A ko-
rai keresztények már 380-tól meg-
emlékeztek a kereszténységért 
mártírhalált halt szentekről. A meg-
emlékezés a VII. századtól terjedt 
ki minden szent tiszteletére. Ezt VI. 
Leó bizánci császár vezette be, ami-
kor szent életű feleségének kívánt 
emléket állítani. November 1-jére a 
IX. század folyamán került át az ün-
nep, amikor III. Gergely pápa Szűz 
Mária és a mártírok ünnepét egye-
temes ünneppé és kötelező érvé-
nyűvé tette. 

A halottak napja november 2-a. 
Szent Odiló clunyi bencés apát kez-
deményezésére 998-tól kezdték 
ünnepelni. Célja az volt, hogy ne 
csak a szentekről, hanem az összes 
megholtról megemlékezzünk. Azt 
a hetet, amelybe a halottak nap-
ja esik, halottak hetének is neve-

zik. Erre az alkalomra ma is szokás 
a sírok megtisztítása, feldíszítése, 
gyertyák gyújtása, ennek gyökerei 
szintén az ókorba vezethetők vis�-
sza. Az archaikus felfogás szerint 
ez a nap alkonyattól a következő 
nap alkonyatáig tart, ezért a min-
denszentek és halottak napja kö-
zötti éjszakát a halottak estéjének 
is mondják.  

– Hogyan kapcsolódik a halot-
tak napjához a koldulás?

– A néphit szerint ilyenkor elmo-
sódik a határ az e világ és a túlvilág 
között, hazalátogatnak a halottak, 
ezért sok helyen számukra is meg-
terítenek, sót, vizet tesznek az asz-
talra. A délszláv katolikusok az éte-
leket egyenesen a halottaik sírjára 
tették. Sok helyen éppen ezért ha-
lottak napja a rászorulók és koldu-
sok napja is és alamizsnaosztással 
járt együtt.  A halottaknak szánt 
életeket szétosztották a rászoru-
lók között. A szegedi tájon min-
denszentek napján „mindönszen-
tek” kalácsa, „kóduskalácsa” néven 
üres kalácsot sütöttek, amit a te-
mető kapujában várakozó rászo-
rulóknak adtak, hogy ők is meg-

emlékezzenek a család halottairól. 
A rászorulóknak szánt étel, alamizs-
na valójában a halottak megvendé-
gelésének keresztény változata. 

– Halottak napján mécsest 
gyújtunk, virágot viszünk a teme-
tőbe. Honnan ered ez a szokás? 

– A katolikus egyház szertartá-
sa szerint a temetők nagy kereszt-
jénél vagy a templomban elimád-
kozzák a mindenszentek litániáját. 
Az 1950-es évekig szokásban volt, 
hogy ezen az estén 1-2 órát szóltak 
a harangok a családok halottaiért. 
A sírok virágokkal és koszorúkkal 
való feldíszítése a 19. század elejé-
től terjedt el német katolikus hatás-
ra, melyet a reformátusok, evangé-
likusok és a nem hívők is átvettek. 
Magyarországon leginkább krizan-
témmal díszítik a sírokat, mert vi-
rágai ekkor nyílnak. Halottak nap-
ján a gyertya és mécses gyújtása a 
kultusz kiemelten fontos eszköze, 
amely mindig az emberi élet fordu-
lópontjain van jelen.  A gyertya és 
a mécses a tűz megszelídített vál-
tozata, ami az elevenség, a világos-
ság szimbóluma. Egyszerre jelképe 
a halandónak és az örökkévalónak. 
A fehér gyertya vagy mécses a tisz-
taság, az óvó-védő funkció és a sö-
tétség elűzésére használt eszköz, a 
keresztény kultúrában a Megváltó 
jelképe. 

A halottaink iránti el nem múló 
szeretet jegyében látogatunk ki 
ilyenkor a temetőkbe, sírhelyekre. 
Legyünk tekintettel egymás érzé-
seire, tartsuk tiszteletben mások 
megemlékezését! Hangoskodás-
sal, nevetgéléssel ne zavarjuk meg 
a temetők csendjét!

Tisztelet és emlékezés mindenszentek és halottak napján

Darók József

Újabb régészeti témájú kötet 
jelent meg A szegvár-oromdűlői 
szarmata temető címmel, melyet 
október 29-én mutatott be Türk 
Attila régész, a Pázmány Péter 
Katolikus Egyetem oktatója és az 
egyik szerző, Lőrinczy Gábor ré-
gész a Koszta József Múzeumban. 

Jó érzéssel tölti el Türk Attilát az 
immár harmadik, szegvári feltárá-
sokkal foglalkozó kötet megjele-
nése. A könyvekből is jól látszik, 
hogy a szentesi múzeum európai 
jelentőségű régészeti gyűjtemé-
nye nem csupán egy fontos eleme 
a Kárpát-medence régészeti hagya-
tékának, hanem évről évre a tudo-
mányos feldolgozása is gyarapodik.

Lőrinczy Gábor az Istvánovits 
Eszterrel közösen írott könyv meg-

születéséről elárulta, hogy amikor 
a múzeum igazgatója megkeres-
te egy pályázati lehetőséggel, kol-
léganőjével a szűkös határidő mi-
att mindössze öt nap alatt állították 

össze a kötet tartalmát egy félkész 
anyagból, így be tudták adni idő-
ben. Az Orom nevű dombvonulat 
középső részén 17 éven át folyta-
tott leletmentést Lőrinczy Gábor a 

munkatársaival, a feltárt területen 
egy korai szarmata telepen két sír-
csoportból álló temető került elő, 
59 császárkori temetkezést doku-
mentáltak. Ezek nagy része rabolt 
sír, a régészek azt tudják feldolgoz-
ni, ami megmaradt. A kutatások azt 
is megállapították, a szarmaták jel-
lemzően idős korukban haltak meg, 
és vájt koporsókban, fejjel lefelé te-
metkeztek. 

A könyv a Pázmány egyetem és a 
Koszta múzeum együttműködésé-
nek egy újabb fejezete. Mindhárom 
kiadvány a múzeum NKA-pályáza-
tának köszönhetően valósulhatott 
meg, és Türk Attila már előre vetí-
tette jövő őszre egy negyedik kötet 
megjelenését is.

Fotó: Koszta József Múzeum

Újabb múzeumi kötet 
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Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek
Csontleves csiga tésztával, 

Bácskai rizseshús, 
vegyes vágott savanyúság

 Zöldségleves csibemájjal 
Sertés sült, vegyes 
gyümölcsmártás

  Zellerkrémleves, 
Lecsós sertésragu, 

tarhonya köret

Babgulyás, 
Morzsás nudli

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1520 Ft

Burgonyagombóc leves, 
Gombás csirkemellfilé, 

tészta köret, 
csemege uborka

KUKORICA eladó. Szentes, Szeder I. 
u. 16. Telefon: 30/424-2595

SZENES vaskályha eladó. Tele-
fon:30/531-8923

BIRSALMA eladó. Telefon: 30/643-
6132

BONTÁSBÓL kisméretű pala ingyen 
elvihető. Telefon: 30/711-0460

YAMAHA 50 cm3 robogó eladó. Te-
lefon:20/596-9873

HÁZIKERTBŐL évelő növények, 
hunyor, dísznád, bőrlevél, téli jázmin, 
fehér hortenzia kedvező áron eladók.  
Telefon: 30/122-6439

NÉGYKEREKŰ moped eladó Tele-

fon: 30/454-8135

SIMSON S 51 motorkerékpárt vásá-
rolnék! Bármilyen állapotban, hiányosan 
is! Telefon: 70/252-6258 Dobos Krisztián

DUDACSERÉP, vashordó, kerékpá-
rok, varrógép, nyulak, kerti szerszámok, 
bútorok eladók. Telefon: 63/315-499

AJÁNLOK családi házat, házrészt, 
üvegfalat, ingóságot, albérletet. Telefon: 
70/564-5894

JÓ állapotú LIGIER Ámbra moped
autó eladó. Telefon: 30/903-7021

VÁSÁROLNÉK elektromos mopedet 

vagy villanybiciklit. Nem burkolattal el-
látottat. Telefon: 30/377- 9403

TÉRKÖVEK, szegélyek, járdák, 
gyom mentesítése. Telefon: 30/913-5560

SZENTESEN lilik, paraszt vágótyú-
kok eladók. Telefon: 30/975-4796

FALRA akasztós szekrény anyag
árban eladó. 160x80x42 cm. Telefon: 
30/975-4796

KÉKFRANKOS minőségi borszőlő 
Bokrosról eladó pálinkának vagy bor-
nak 200Ft/kg, darálva 210Ft/kg.  Tele-
fon:70/591-7892.

BONTÁSBÓL faajtók és ablakok, 
továbbá acélkeretes üvegajtók eladók: 
230x90 cm 2db, 230x80 cm 1 db, 227x83 
cm 1db, 228x88 cm 1db, 230x38 cm 1db, 
227x38 cm 1db. Telefon: 30/935-3845

2.400 m2-es, részben közművesített 
telek építésre vagy művelésre Szentes 
Nagyhegyen eladó a Fecske utcában (a 
Gilicze Antal utca mögötti utcában). Két 
telekre megosztva is lehetséges. Telefon: 
30/935-3845

80 literes kéménybekötéses gázbojler, 
csőregiszteres radiátorok (3 db) és ön-
töttvas radiátor (1 db), továbbá muzeá-
lis kukoricamorzsoló eladók. Telefon: 
30/9353-845

HIRDESSEN INGYEN!

Nyerjen a Szentesi Élettel!
Előző heti keresztrejtvényünk helyes megfejtése: „Az ember nem jut semmire ha nem győz”. A november 16-i Szo-

kolay Dongó Balázs & Fábry Géza koncertjére páros belépőt Szabóné Mikecz Katalin nyerte. Gratulálunk! E 
heti keresztrejtvényünk helyes megfejtői között szintén a Zene-Világ-Zene koncertjére sorsolunk ki páros belé-
pőt.  Megfejtéseiket telefonszám feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a  
szentesielet@gmail.com internetes címre  2024. november 6. szerda éjfél.

BŰVÖS VÉG!
DERÉKSZÍJ
LUCA MAZ-
ZUCCHELLI

GONDOLATA

MULATÓ-
HELY

KNOCK OUT,
RÖVIDEN

SKANDINÁV
MITOLÓGIAI

LÉNY
GYŰRÖTT ANGOL

NÉVELŐ

FŰTŐANYAG
KÉTES!

...,
A HANGYA;
MESEFILM

POLÁRIS

L
AMPER

TRIPLÁN:
TÁNC
CIÁN

VEGYJELE

KÖZEL-
KELETI

FENNSÍK
A GONDOLAT
FOLYTATÁSA

VASÚTI
OLDAL,

RÖVIDEN

NŐI NÉV

FŐNÉV,
RÖVIDEN

KEDVELT
GYÜMÖLCS

SZÍNMŰVÉSZ
(LÁSZLÓ

1925-1992)

NEM ELTÉRŐ
TÁPÉRTÉK
EGYSÉGE

TÁNCOSOK
VÉDŐ-

SZENTJE

PIZZA
DARAB!

LYUK A
JÉGEN

EMBER-
TÖRTÉNETI
KORSZAK

ELEKTRON

VETÍTETT
ÁLLÓKÉP

ÍRORSZÁG,
ÍRÜL

KÖR
ALAKÚ

CSILLAGOK
HÁBORÚJA
KARAKTER
TECHNOLÓ-
GIA FOCIBAN

BAL-
SZERENCSE D

ITTRIUM
VEGYJELE

GYOM
AMERIKAI
RÖVIDEN

MIHÁLY,
MÁSKÉPP

RAMAZURI,
ZŰR

KÖZÉPEN
ELÉÁLL!

PALINDROM
FÉRFINÉV

FELSÉG,
IDEGEN
SZÓVAL

KÖZÉPEN
KIMÉR!

GYALOG-
HINTÓ

BETŰ
KIEJTVE

SUGÁR JELE

NOMEN
NESCIO

LESZÁR-
MAZOTT

TERÜLET
JELE

MOSÓPOR-
MÁRKA

IDŐ JELE

TILTÓSZÓ

ÜVEG,
RÖVIDEN

LEVESBŐL
SZED G
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5. kedd
Filmklub: Csendes lány. Az ír filmet 18 

órától vetítik könyvtárban. 

8. péntek
Szentesi Dumaszínház: Ács Fruzsina és 

Szabó Balázs Máté humorestje a Műve-
lődési és Ifjúsági Házban 18 órai kezdet-
tel. Jegyek a helyszínen és a jegy.hu ol-
dalon kaphatók. 

16. szombat
Szent Márton napi matiné a Gólyás 

Házban 9-14 óra között.

16. szombat
Gasztropiac a Gólyás Házban 9-14 óra 

között. 

16. szombat
Ørdøg – 10 éves jubileumi koncert a 

Hangversenyközpontban 19 órától. Ven-
dégzenekarok: Angertea, MWS. Jegyek 
az Ifjúsági Házban és a jegy.hu oldalon 
kaphatók. 

16. szombat
A Prima díjas Szokolay Dongó Balázs 

& Fábri Géza koncertje a hangverseny-
központban 19 órakor kezdődik. Jegyek 
az Ifjúsági Házban és a jegy.hu oldalon 
kaphatók.

19. kedd
Filmklub: Csábító fűszer. A görög-tö-

rök filmet a városi könyvtárban 18 órá-
tól vetítik.

21. csütörtök
Tornyi-Molnár Edit ikonikus képkiállí-

tásának megnyitó ünnepsége a 17 óra-
kor kezdődik a Tokácsli Galériában. 

21. csütörtök
Könyvklub következő összejövetelé-

nek témája: egy könyv, aminek egy szín 
van a címében. A program 18 órakor kez-
dődik a városi könyvtárban. 

21. csütörtök
Az Artisjus-díjas Kállay Gábor furu-

lyaművész és az Excanto Zenekar mű-
sora19 órakor kezdődik a Hangverseny-
központban.

November
   PROGRAMAJÁNLÓ

Mamusz szívesen játszott Cir-
mossal, de ő még nagyon pici volt, 
hamar elfáradt. A kiskutya kergette 
a pillangókat, egyre messzebb ke-
rült a háztól. Már a virágoknál járt, 
amikor észrevette, hogy a kiscica le-
maradt. Visszavágtatott hozzá. 

- Tudod mit találtam ki? Gyere fel 
a hátamra, úgy viszlek, akkor nem 
maradsz le. Cirmos lelkesen fogad-
ta az ötletet. Nagy lendülettel felka-
paszkodott Mamusz hátára, majd a 
másik oldalon lepottyant. Akkor 
azon az oldalon próbálkozott, de 
újfent a fűben kötött ki. Mamusz 
lehasalt, hogy a cica könnyebben 
feljusson. Miután Cirmos elhelyez-
kedett, óvatosan elindult, de hama-
rosan teher nélkül, mert most meg 
hátul csúszott le a cica.

- Ez így nem lesz jó. Gyere egé-
szen közel a nyakamhoz, és kapasz-
kodj a masnimba! - adta ki az uta-
sítást. Így aztán elindultak a kertbe, 
lassan, óvatosan. Cirmos úgy ült 
Mamusz hátán, mint a zsoké a ver-
senylovakon, és nagyon élvezte a 
kényelmes utazást. Elkanyarodtak 
a kert irányába. A cica a magasból 
észrevette, hogy a káposzták közül 
két nagy fül kandikál ki.

- Állj meg, Mamusz! Valaki jár a 
kertben - mondta ijedten, és leszán-
kázott a kiskutya hátáról. Mamusz 
még sosem látott ilyet.

- Szerinted ki az? - kérdezte.
- Nem tudom, de biztos nagyon 

félelmetes. Nézd, milyen óriási fülei 
vannak! Ne menjünk oda! - mond-
ta reszketve.

- Muszáj, hiszen a gazda káposz-
táját dézsmálja. Nem hagyhatjuk! 
Hallod ezt? Mindketten feszülten 
figyelték a csámcsogó hangokat.

- Én nem merek odamenni. Mi 
van, ha bennünket is felfal? - kér-
dezte Cirmos.

- Figyeljük egy darabig - tanácsol-
ta Mamusz. Nézték, ahogy a nagy 
fülek ide-oda mozognak. - Szerin-
tem nem is olyan félelmetes - véle-
kedett a kiskutya. Kiabáljunk neki, 
hátha megijed! Cirmos csendben 
bólogatott.

- Hé, te! - kiáltotta Mamusz. Sem-
mi nem történt, az illető nyugod-
tan falatozott tovább. - Gyerünk 
közelebb! Lehet, hogy nem hallot-

ta. Csendesen előrébb kúsztak.
- Hallod-e?! Mit képzelsz, hogy 

megeszed a gazda káposztáját - ki-
abálta Mamusz, majd mindketten 
lelapultak a fűbe. Óvatosan dugták 
ki fejecskéjüket, hogy lássák, mi tör-
tént. A szemtelen idegen továbbra 
is csámcsogott. Rájuk sem hederí-
tett.

- Szóljunk kecske mamának, hogy 
öklelje fel - tanácsolta Cirmos.

- És ha eltűnik, mire visszaérünk? 
- kérdezte a kiskutya.

- Akkor én elmegyek kecske ma-
máért, te pedig figyelj, és kiabálj, ha 
el akar menni! Akkor majd futunk! 
- válaszolta a kiscica. Mamusz gon-
dolkodott. Hiszen ide is úgy jöttek, 
hogy a hátán hozta Cirmost. Ha ő 
megy vissza, lemegy a nap, mire 
odaér kecske mamához.

- Szerintem te maradj itt őrködni, 
én gyorsabban haladok!

- De én nagyon félek! - remegett 
Cirmos.

- Akkor bújj el, és onnan figyelj! 
- tanácsolta. Körülnézett, hová búj-
hatna a kiscica. Megakadt a szeme 
az üres virágcserepeken. - Ide bújj! - 
mutatta Cirmosnak. A cica nagy ne-
hezen belehelyezkedett a cserépbe, 
hogy csak a kis fejecskéje látszott.

- Siessetek vissza! - kérte Ma-
muszt! A kiskutya elrohant. Cir-
mos pedig még beljebb húzódott 
a cserépben, hogy csak a feje búb-
ja látszódott ki. Türelmetlenül vár-
ta, hogy Mamusz visszaérjen. Óva-
tosan ki akart nézni, ám a mozgástól 
a cserép felborult és gurulni kezdett. 
Gurult, gurult, Cirmos pedig ijedten 
nézte, amint egyre közelebb kerül 
az ellenséghez. Félelmében még a 
szemét is behunyta, és leszámolt az 
életével. Biztos volt benne, hogy a 
csámcsogó egyén megeszi.

A nyuszi nagyon megrémült. Va-
lami jön felé, sebesen. Valami, ami-
ről fogalma sincs, mi az. Meglepe-
tésében földbe gyökerezett a lába, 
és mozdulni sem tudott. Még egy 
falatnyi káposztalevél is kilógott tá-
tott szájából, mert rágni sem mert 
ijedtében. Aztán az a valami meg-
állt előtte, és meglepődve látta, 
hogy valami szőrös kandikál ki belő-
le. Így, közelről nem tűnt félelmetes-
nek, ezért lehajolt, hogy megnézze, 
mi az. És szembetalálta magát két 
kicsi ijedt szemmel. Megkönnyeb-
bült. Hisz ez egy pici cica. 

- Hallod, jól megijesztettél - 
mondta Cirmosnak. A cica félénken 
nézett rá. Hiszen nem is óriás, csak 
a fülei nagyok. És egyáltalán nem 

félelmetes. Sőt, kedves a hangja – 
gondolta.

- Kijöhetek? - kérdezte bátorta-
lanul.

- Persze. Miért másztál bele? - kér-
dezte a nyuszi. Nem mondhatom el 
neki, hogy megijedtünk tőle. Még 
félősnek hisz - töprengett Cirmos. 
- Kicsit fáztam, ezért belebújtam, 
hogy melegítsen - füllentette. Meg-
próbált kimászni, de nem sikerült.

- Úgy tűnik, beszorultam. Segíts, 
kérlek! Fogd meg a két mancsom és 
húzz ki! - utasította az idegent. Az 
úgy is tett. A nyuszi nagyot rántott a 
cicán, de hátraesett, a kiscica pedig 
rá. Miután mindketten feltápász-
kodtak, bemutatkoztak egymásnak.

- Cirmos vagyok, a gazda cicája. 
Itt lakom.

- Nekem Tapsi a nevem, nyuszi 
vagyok és a mezőn lakunk. Örven-
dek! Eközben Mamusz rátalált kecs-
ke mamára, és izgatottan hadarta, 
hogy egy rémséges óriás a gazda 
káposztáját dézsmálja. Induljanak 
rögvest és kergessék el.

- Nyugodj meg, kis Mamusz! Szé-
pen, lassan mondd el, hogy néz ki 
az illető!

- Azt nem láttuk, hogy néz ki, csak 
a hatalmas füleit. Két kis mancsával 
megpróbálta megmutatni, mekko-
rák. Gyere gyorsan, Cirmos megfi-
gyeli, hogy ne tudjon elmenekülni 
- kérte a kiskutya. Kecske mama ha-
hotázni kezdett.

- Mulatságos figurák vagytok ti 
ketten, kis Mamusz! A nyuszinak 
vannak olyan lapátfülei. Ő szokta a 
káposztást meglátogatni. Nem kell 
tőle félni, nagyon szelíd jószág.

- De a zöldség a gazdáé! - vála-
szolta a kiskutya. Nem marad neki, 
ha a nyuszi megeszi.

- Dehogynem. A gazda nagyon 
jószívű, gondol az állatokra, és min-
dig annyit termel, hogy nekik is jus-
son - nyugtatta meg Mamuszt. A 
kiskutya vidáman szaladt vissza a 
hírekkel. Hogy meg fog lepődni 
Cirmos, ha elmondom neki, amit 
megtudtam! - gondolta. Ahogy kö-
zelebb ért, meglepődve látta, hogy 
kis barátja és a nyuszi a legnagyobb 
egyetértésben beszélgetnek. Ami-
kor odaért hozzájuk, Cirmos bemu-
tatta neki Tapsit. Hamarosan már 
hármasban beszélgettek, amíg 
meg nem hallották a gazda vacso-
rára hívó hangját. Elköszöntek egy-
mástól, de Tapsi megígérte, hogy 
máskor is eljön új barátaihoz.

Illusztráció: Olaszné  Munkácsi Gizella

 (18. rész) Hornok Gabi: Mamusz és Cipó  
A nyuszi

CsaládiCsaládi
eseményekesemények

Elhunyt: Molnár János (Szen-
tes), Vidáné Balogh Éva (Szen-
tes), Klebék Ferencné Pálin-
kó Eszter (Csongrád), Petró 
Dezsőné Tricskó Mária Julian-
na (Csongrád) és Terhes István 
(Csongrád).
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Fokhagymás kelt háromszög
Hozzávalók: 50 dkg liszt, 2 db tojás, 2 dl tej, 3 dkg élesztő, 1 tk cukor, 

ízlés szerint só, 1,5 dl étolaj, tojás a kenéshez, ízlés szerint sajt a tetejére.

A krémhez: 25 dkg lágy vaj, ízlés szerint reszelt fokhagyma (fokhagy-
makrém is lehet) és só.

Elkészítése: A tejet meglangyosítjuk, beletesszük a cukrot és az élesz-
tőt. A liszthez hozzátesszük a két tojást, az olajat, sót, végül a felfutott 
élesztőt. Géppel bedagasztjuk, majd megkelesztjük a tésztát. A krémhez 
simára keverjük a fokhagymát, a sót és a vajat. Gyúródeszkán két rész-
re osztjuk a tésztát. Mindkét részt kinyújtjuk és megkenjük a krémmel. 
Feltekerjük, majd háromszögekre vágjuk. Tepsibe, sütőpapírra rakjuk, 
megkenjük tojássárgájával és a tetejét megszórjuk reszelt sajttal. 180 C 
fokon 15-20 percig készre sütjük.

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet

Forrás: cookpad

KOS Kétszer ad, ki gyorsan 
ad! Ne várd meg, míg valaki 
segítséget kér, menj elébe a 

dolgoknak, és már akkor cselekedj, ami-
kor látod a szükséget! Egyszer még ne-
ked is jól jön az ő segítsége.   

BIKA Ha egyszerre szeretnél 
túl sok mindent, annak kön�-
nyen az lehet a vége, hogy két 

szék közül a pad alá esel. Gondold át, mi 
most a legfontosabb, és arra koncentrálj!

IKREK  Az elismerés mindig 
jólesik, de akkor a legjobb, 
amikor tudod, tényleg meg-

dolgoztál érte. Egy kis szerencse neked 
sem árthat, használd ki az alkalmat! 

RÁK Igyekszel minél hama-
rabb túllenni egy közelgő ké-
nyes eseményen. Bár előre el-
döntötted, hogy bármi lesz is 

a döntés, elfogadod azt, mégsem kön�-
nyű kordában tartani az izgalmadat. 

OROSZLÁN Sok a tenniva-
lód, tele is vagy energiával, 
úgy érzed, semmi sem állít-
hat meg! Ez a hangulat va-

lóban segít is abban, hogy lendületben 
tartsd magad, így gördülékenyen veszed 
az akadályokat.

SZŰZ  Te sem vagy fáradhatat-
lan, egy bizonyos ponton te is 
kimerülhetsz, és úgy érezhe-
ted, nincs erőd a folytatáshoz. 
Ha a holtponton át tudsz len-

dülni, már semmi sem állhat a sikereid út-
jába! 

MÉRLEG Sokfelé kalandoz-
nak a gondolataid, de ez 
nem feltétlenül baj. Egy ter-

mékeny időszak kezdetén jársz, hagyd sza-
badon áramlani őket, hogy elég ihletet 
gyűjtsenek a nagy műhöz! 

SKORPIÓ Szinte megszédít a 
siker, amit a napokban elérsz, 
de figyelj arra, hogy két láb-
bal a földön maradj! Ne fe-

ledd, hogy mindez nem a szerencsén múlt, 
a korábbi döntéseid vezettek ide. 

NYILAS Hiába minden igye-
kezeted, másokhoz is alkal-
mazkodnod kell, és nem biz-

tos, hogy ők olyan tempóban haladnak, 
mint te. Ezen a héten türelmet kell gyako-
rolnod.

BAK Bizonyos terveid nem 
úgy alakulnak, mint ahogyan 
számítottál rájuk, de valaki 

felajánlja a segítségét. Tedd most félre a 
büszkeségedet, mert hosszú távon meg-
éri elfogadni a segítségét!   

VÍZÖNTŐ Készen állsz a nagy 
megmérettetésre, hajlandó 
vagy megosztani a véleménye-
det azokkal, akikről tudod, hogy 

másik oldalon állnak. Ehhez nem kis bá-
torság kell, cserébe viszont értékes tapasz-
talatokra tehetsz szert.  

HALAK Kicsit megcsúszol a 
terveiddel, pedig olyan jól in-
dult ez a hét. Ha nem adod fel 

a próbálkozást, még utolérheted maga-
dat! Pihenni most nem sok időd lesz.

HOROSZKÓP
November 1 – 8. 

A felnőtt és gyermek ügyeleti el-
látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

november 4 - 11.

Dr. Bugyi István 
Gyógyszertár 

(Szentes, Kossuth tér 5.) 
Telefon: 63/312-142

Készenléti telefonszám:  
70/306-3500

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-
köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet

NOV. 4. HÉTFŐ

•	 A leves: Lencseleves virslivel
•	 B leves: Zöldborsóleves
•	 A főétel: Kolozsvári rakott káposzta
•	 B főétel: Csirkemell csíkok szezámos bun-

dában, gyümölcsszósszal
Napi ajánlat:

•	 Bakonyi sertésborda
•	 Rántott karfiol és - hagymakarikák
•	 Tojásos nokedli
•	 Desszert:  Bundázott almakarikák

NOV. 5. KEDD

•	 A leves: Pirított tarhonyaleves
•	 B leves: Grízgaluskaleves
•	 A főétel: Brassói aprópecsenye sült bur-

gonyával
•	 B főétel: Hortobágyi húsos palacsinta tört 

burgonyával
Napi ajánlat:

•	 Cordon bleu karaj
•	 Kijevi jércemell
•	 Szilvás gombóc
•	 Desszert: Vaníliakrémes palacsinta

NOV. 6. SZERDA

•	 A leves: Sertésraguleves
•	 B leves: Cherry meggyleves
•	 A főétel: Bolognai lasagne
•	 B főétel: Sajtos sült csirkecomb rizibizivel

Napi ajánlat:
•	 Kapros túróval töltött karaj
•	 Mozzarellás-paradicsomos csirkemell
•	 Húsgombóc paradicsommártással
•	 Desszert: Rizskoch gyümölcsöntettel

NOV. 7. CSÜTÖRTÖK

•	 A leves: Tojásos leves
•	 B leves: Sajtos hagymakrémleves
•	 A főétel: Mustáros flekken burgonyapürével
•	 B főétel: Zúzapörkölt tésztával

Napi ajánlat:
•	 Sajtimádó töltött karaj
•	 Tejszínes-gombás csirkefalatok
•	 Morzsás nokedli áfonyalekvárral
•	 Desszert: Pudingkehely

NOV. 8. PÉNTEK

•	 A leves: Sárgaborsógulyás
•	 B leves: Tárkonyos csirkebecsinált-leves
•	 A főétel: Dubary karaj kukoricás rizzsel
•	 B főétel: Csongrádi aprópecsenye sült 

burgonyával
Napi ajánlat:

•	 Csülök Pékné módra
•	 Rántott pangasius
•	 Tejszínes-spenótos tagliatelle
•	 Desszert: Csíkos palacsinta

Ezen felül minden nap kapható rántott  
szelet, rántott sajt, sült burgonya stb.

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1950,- Ft  Desszert: 450,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 
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KEDVES 
SZÜLŐK, 

NAGYSZÜLŐK!
Továbbra is várjuk az 

újszülött babák képeit 

Családi események 

rovatunkba. Töltse fel az 

adatokat és a fényképet 

a www.szentesielet.hu 

oldalon!

Tihanyi Zsóka

Vajon milyen titka lehet egy 
vén diófának? Ez rejtély lehet, 
de ha jobban odafigyelünk, 
megfejthetjük a titkot. Ebben 
segítettek a Zenthe Ferenc Szín-
ház művészei, akiknek előadá-
sát október 26-án láthatta a 
gyerekközönség a Tóth József 
Színházban.

Az előadásra sokan érkeztek, a 
gyerekzsibongás pedig rögtön el-
csendesedett, amikor kezdődött a 
mesejáték.   

A történet főszereplői: Lili, a 
légy, Hanyek, a medve, Elvira, a 
mókus és Albert, a vakond.  Ha-
nyek, Vitéz Kurcaparti Lepihanyek 
tárgyakat gyűjt, és előszeretettel 
rendel a neten az erdei katalógus-
ból is mindenféle általa is használ-
hatatlan dolgot, amit azután fél-
redob. Albert, a vakond mindig 
süt-főz, de nem sok sikerrel. Eköz-
ben akadályozza őt a diófa gyö-

kérzete, amit időnként felszakít és 
elhajít. Elvira, a mókus a diófa le-
veleit tépkedi, és ékszereket ké-
szít belőle magának. Így zajlik az 
élet az erdőben a vén diófa mel-
lett. Ekkor megérkezik az átutazó-
ban lévő Lili, a légy, aki azt állítja: a 

fák tudnak beszélni ágaik, levele-
ik, gyümölcseik által. Ő hallja, mit 
mond a vén diófa, és azt is tudja, 
mi a baja. Észreveszi a sok lomot, 
a felesleges kacatot, és megpró-
bálja ezeket többszörösen is új-
rahasznosítani. Közben fiatalok 
érkeznek az erdőbe, akik szeme-

telnek, mindent szétdobálnak. Ek-
kor már egyértelművé válik, hogy 
az előadás célja a figyelem felhí-
vása a környezetünk védelmére. 

Később ismét fiatalok érkez-
nek az erdőbe, műanyag, fém és 
papír felirattal kukákat hoznak. A 
közönséget bevonva közösen vá-
logatják ki az összegyűjtött sze-
metet. Sok alapvető dolgot taní-
tott ez az előadás. Többek között 
Hanyek, a medve táblája mu-
tatta meg a legfontosabbat, NE 
SZEMETELJ! Az előadás persze 
nemcsak tanított, hanem szóra-
koztatott is, mulatságos szójáté-
kok, vidám párbeszédek tették él-
ménnyé a mesejátékot.  

A jövőbe vetett hit mutatkozik 
meg abban, hogy egy új diófa-
csemetét ültetnek el a szereplők, 
ez lesz az ifjú De Jó Fa. Az előadás 
végén megfogalmazták a tanul-
ságot is: ne a füleddel, a szíved-
del akard meghallani, mit mon-
danak a fák! 

Színházban jártunk

A vén diófa titka

Új rejtvény-rovatot indítunk novembertől a Szen-
tesi Életben, melyben olvasóink megfigyelőkészsé-
gét tesszük próbára. Tulajdonképpen nem is új fej-
törőről van szó, hiszen lapunkban anno a nyolcvanas 
években már sikert aratott hasonló játék, akkor Szat-
mári Imre fotóriporter adott közre képrészleteket a 
város utcáiról, épületeiről, és lehetett találgatni, me-
lyik hol is található. 

Hetente egy-egy fotót közlünk, s aki nyitott szem-
mel jár városunkban, az fel fogja ismerni a képeken 
megjelenő részleteket. Jó fejtörést kívánunk! 

Első fotónkat a Szentesi Élet októberi különszámá-
ban találhatták, a válasz: Evangélikus templom. Az 
új kérdés, melyhez a fotót itt közöljük: Melyik épü-
let huszártornya látható a képen?

Új rejtvénysorozat

Képben van?

Tisztelt Ebtartó!
Szentes Város területén az ál-

latok védelméről és kíméletéről 
szóló 1998. évi XXVIII. törvény 
42/B §-a alapján kerül sor az 
ebek összeírására három évente, 
a jogszabályban meghatározott 
adattartalommal, ebrendésze-
ti feladatainak elvégzése érde-
kében, illetve a veszettség elleni 
oltás járványvédelmi vonatkozá-
sai miatt.

Az eb tulajdonosa, vagy az eb 
tartója az ebösszeíráskor köteles 
az adatlapon feltüntetett ada-
tokat a települési önkormány-
zat rendelkezésére bocsátani (az 
adatszolgáltatási kötelezettség 
elmulasztása állatvédelmi bírsá-
got vonhat maga után).

Tájékoztatásul jelezzük, hogy 
Szentes Város Önkormányzata 
jelenleg nem tervezi az ebren-
dészeti hozzájárulás bevezetését, 
egyetlen célja a törvényi előírás-
nak megfelelő nyilvántartás létre-
hozása, mely alapján az állat tar-
tója és más személyek jogainak, 
személyes biztonságának és tu-
lajdonának védelme, valamint az 
ebrendészeti és állatvédelmi fel-
adatainak hatékony ellátása biz-
tosított.

Az ebösszeíró adatlap további 
példányai beszerezhetők a Szen-
tesi Közös Önkormányzati Hiva-
tal portáján illetve letölthetők a 

www.szentes.hu honlapról, illet-
ve nyomtatással, fénymásolással 
sokszorosíthatóak.

Az ebösszeíró adatlapot eben-
ként kell kitölteni és eljuttatni a 
Szentesi Közös Önkormányza-
ti Hivatal (6600 Szentes, Kossuth 
tér 6.) portáján kihelyezett gyűj-
tődobozba, vagy az ebnyilvan-
tartas@szentes.hu e-mail címre, 
továbbá ügyfélkapus regisztráci-
óval kitölthető a https://e-onkor-
manyzat.gov.hu oldalon is.

Az ebösszeíró adatlapok leadá-
sának / kitöltésének végső határ-
ideje: 2024. december 20.

Tájékoztatjuk továbbá az eb-

tartókat, hogy a négy hónapos-
nál idősebb eb csak transzpon
derrel (mikrochippel) megjelölve 
tartható, ezért kérjük, hogy szí-
veskedjenek a transzponderrel 
még nem rendelkező ebeket ma-
gánállatorvosnál megjelöltetni.

Amennyiben Szentes város 
közigazgatási területén nem tart 
ebet, illetve nincs a tulajdonában 
eb, ezt az adatlapot nem kell ki-
töltenie!

(A kedvtelésből tartott állatok 
tartásáról és forgalmazásáról szó-
ló 41/2010. (II. 26.) Korm. rendelet 
17/B. §, 1998. évi XXVIII. törvény 
az állatok védelméről és kíméle-
téről 42/B. § előírásai szerint)

Szentes Város  
Önkormányzata

Ebösszeírás Szentesen
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Hering Viktor

Többek között Horváth 
Krisztián két góljának köszön-
hetően magabiztos sikert ara-
tott a Hódmezővásárhely ellen 
a Szentesi Kinizsi SZITE várme-
gyei első osztályban szereplő 
labdarúgócsapata. A mieink 
szombaton újra itthon lépnek 
pályára, az ellenfél a Kiskundo-
rozsma csapata lesz. 

„Kötelező a győzelem, nincs 
mese, nyerni kell, nincs más op-
ció.” Ezt Szöllősi Ferenc, a Kinizsi 
vezetőedzője mondta lapunknak 
a Vásárhely elleni bajnokit meg-
előzően, és a mesternek igaza 
lett. A Kinizsi begyűjtötte a há-
rom pontot, és továbbra is ver-
senyben van a hatodik helyért, 
ami a felsőházi rájátszást jelen-
tené a Szentesnek. 

Valamivel több, mint fél óra telt 
el a találkozóból, amikor – a kiha-
gyott vásárhelyi lehetőségeket 
követően – Horváth Krisztián ta-
lálatával megszerezte a vezetést 
a Kinizsi, majd a fordulást köve-
tően a mieink kilencese ismét be-
vette a vásárhelyi kaput. Tíz perc-
cel később már a harmadik hazai 

gólnak örülhettek a szurkolók, 
Bartucz bombagólja minden nyi-
tott kérdést lezárt a három pont 
sorsát illetően. 

– A mérkőzés elején rengeteg 
hibával játszottunk, a szerencsé-
nek is köszönhetően vezetéssel 
vonultunk szünetre – nyilatkozta 
a vármegyei napilapnak Szöllősi 
Ferenc. –  A második félidőben a 
helyzeteinket jól kihasználva itt-
hon tartottuk a nagyon fontos 
három pontot. 

A vármegyei első osztályban 
az alapszakasz feléhez érkeztek 

a csapatok, következhet a máso-
dik kör. Szombaton már azzal a 
Kiskundorozsmával futballoznak, 
amelyiket a nyitófordulóban ide-
genben győztek le 4-3-ra a mie-
ink. Érdekesség, hogy azon a mér-
kőzésen a most duplázó Horváth 
Krisztián szintén két gólt lőtt. A 
találkozónak azért is van komoly 
tétje, mert mindkét együttes egy-
aránt 16-16 pontot gyűjtött, és a 
hatodik hely elérésére hajt. Je-
lenleg a dorozsmaiak állnak job-
ban, igaz csak a jobb gólkülönb-
ségüknek köszönhetően állnak a 

hatodik helyen a Kinizsi előtt. A 

találkozó szombaton 13 óra 30 

perckor kezdődik a Pusztai Lász-

ló Sporttelepen. 

Kötelező teljesítve

Labdarúgás, Csongrád-
Csanád Vármegyei I. 
osztály, 11. forduló

Szentesi Kinizsi SZITE – 
Hódmezővásárhelyi FC  

3-0 (1-0)
A szentesi gólszerzők: 

Horváth Krisztián (33.p., 
54.p.), Bartucz P. (63.p.)

Darók József

Kedden hajnalban utazott 
Bulgáriába, a FitKid Acro Dance 
Free Európa Kupára a szentesi 
Veritas Fitness FitKid SE csapa-
ta. Az indulás előtti, fotózással 
és bemutatóval egybekötött 
sajtótájékoztatón Szombathe-
lyi Péter vezetőedző és Papp 
Éva Réka egyesületi alapító-el-
nöktől elhangzott: az eddigi 
legnépesebb, 16 fős verseny-
zői kerettel, 11 versenygyakor-
lattal szereztek kvalifikációt, 5 
egyéni, 2 duó, 2-2 kis -és nagy-
csapat részvételével.

A tavaszi kvalifikációkat követő-
en kemény felkészülésbe kezdtek, 
szeptembertől nem volt szabad 
hétvégéjük a gyerekeknek, mert 

vagy az Európa Kupára gyakorol-
tak, vagy versenyeztek. Ebben a 
sportágban nagyon nagy szere-
pet kap, hogy mennyire magabiz-
tos a versenyző, hiszen több száz 
vagy ezer ember előtt kell meg-
mutatnia tudását abban a más-
fél percben. Ezért a mentális fel-
készülésre is figyelmet fordítanak 
– magyarázta Szombathelyi Péter.

A csapatmunka is dicséretes a 
Veritasnál, ami nem csak a ver-
senyzésben mutatkozik meg, 
ugyanis jönnek ötletek ruhákkal, 
sminkekkel, frizurákkal kapcsolat-
ban a klubon belülről. 

Már a kijutás is óriási ered-
ménynek számít, de a szakem-
ber maximalista. Mint a vezető-
edző elmondta, bízik benne, hogy 
mindenki magához képest a lehe-

tő legjobban teljesít, akkor több 
dobogós helyezés is összejöhet. 
A legtöbb számban a kicsik közül 
Félegyházi-Török Zorka bizonyít-
hatja felkészültségét, egyéniben, 
duóban és nagycsapatban is in-
dul. Az egyéni gyakorlata egyedi 
lesz, koreográfiában és ruhában is.

A fiatalnak mondható, nyolc 
éve működő egyesület kivá-
ló eredményeket tud felmutat-
ni, négy éve vettek részt először 
Európa Kupán, most folytathatják 
az eredmények gyarapítását. Na-
gyon sok tehetséges gyerek jár 
hozzájuk, jegyezte meg Pap Éva 
Réka elnök, hozzátéve: a szülő-
kön sok múlik, ők finanszírozzák 
az utazásaikat, a ruhákat és egyéb 
költségeket. Szentes önkormány-
zatának is köszönik, hogy támoga-

tást nyújtott a bulgáriai útjukhoz.  
Az indulók névsora: Ágoston 

Dorka, Barna Adél, Báthory Adél, 
Félegyházi-Török Zorka, Held Or-
solya, Kaiser Luca, Kardos Emma 
Zsolna, Gránicz Laura, Mizere Mia, 
Nagypéter Hédi, Orosz Hedvig 
Iringó, Puskás Szilvia, Sebők-Papp 
Ágnes, Székely Linett, Török Alíz, 
Szombathelyi Péter. 

A csapat felkészítői: Rúzs-Mol-
nárné Pap Szandra utánpótlás 
nevelőedző, Kása Viktória, Balog 
Zsuzsanna, illetve a versenyzők-
ből lett edzők, Barna Adél, Held 
Orsolya és Puskás Szilvia szemé-
lyében.

A verseny lapzártánk után ért 
véget, az eredményeket közzé-
tesszük Facebook oldalunkon!

Népes csapattal a FitKid Európa Kupán
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A Pollák DSE három sportolója 
újabb akadályt győzött le: sikeres 
övvizsgát tettek október 25-én. 

Kun Álmos József és László 
Zsófi 5. kyu fokozatra, citromsár-
ga övre vizsgázott, Varga Zalán 
Zoltán pedig a 4. kyu fokozatú 
narancssárga övet szerezte meg. 

Utóbbi judós a Budapest Kupa 
Regionális Bajnokságon, októ-
ber 27 -én a diák B -45 kg az 5. 
helyen végzett. 

Az egyesület vezetője, Kalydy 
Zoltán köszöni a szülők és a tá-
mogatók segítségét.

Sikeres övvizsga és 
verseny

Hering Viktor

Az első mérkőzést követően 
közel állt a bravúrhoz, a vissza-
vágón azonban vereséget szen-
vedett a BVSC együttesétől, 
és nem jutott a BENU Férfi Ma-
gyar Kupa négyes döntőjébe a 
metALCOM Szentesi VK vízilab-
dacsapata. A mieinknek nincs 
okuk szégyenkezni, emelt fővel 
búcsúztak a kupaküzdelmektől. 

A BVSC ellen idegenben kezdte 
a Magyar Kupa negyeddöntőbeli 
párharcát a metALCOM, és megle-
petésre 12-12-es döntetlennel zá-
rult a fővárosi összecsapás. Az első 
negyedben kétgólos előnybe ke-
rült Kis Gábor együttese, a hazai-
ak erre ugyanilyen arányban vála-
szoltak a második nyolc percben. A 
folytatás két negyede döntetlennel 
ért véget, így minden szentesi szur-
koló bizakodva várta hazai máso-
dik találkozót. A Dr. Rébeli-Szabó 
Városi Sportuszodában megren-
dezett derbin a fővárosiak ragad-
ták magukhoz a kezdeményezést, 
és végül hat góllal, 16-10-re nyer-
tek szombaton este.  

– Sajnálom, hogy így alakult, de 
nem vagyok csalódott. Egy gyö-
nyörű utazás volt számunkra a 
Magyar Kupában, ahol le tudtuk 
győzni a Szolnokot és az OSC-t, a 

BVSC-vel pedig idegendben ját-
szottunk döntetlent – nyilatkozta 
a találkozót követően a klub közös-
ségi oldalának Kis Gábor, a metAL-
COM vezetőedzője. – Kapaszkod-
tunk az eredmény után, és bár a 
BVSC-nek többször adódott le-
hetősége lezárni ezt az összecsa-
pást, mindig vissza tudtunk jönni 
a meccsbe. Számomra ez pozití-
vum, mert lehettek volna kishitűek 
a játékosaim, de nem törtek össze. 
A BVSC pedig nagyon jól ki tudta 
használni az egy-az-egy szituáci-
ókat, blokkok melletti lövésekkel, 
átlövésekkel. Ebben tudtak ma fö-
lénk kerekedni. 

Kedden este már az OSC ellen 
játszott bajnoki mérkőzést a Szen-
tes. A fővárosiakat fűtötte a vissza-
vágás vágya, hiszen a Magyar Kupa 

szentesi fordulójában alulmarad-
tak a mieinkkel szemben, így min-
denképpen szerettek volna vis�-
szavágni Szatmári Kristóféknak. 
Jól kezdett az OSC, 3-0 volt az első 
nyolc perc nekik, 6-2 a félidő, ám a 
folytatásban feljavult a metALCOM 
játéka és a találkozón négy találatig 
jutó Szatmári vezetésével, ha utol-
érni nem is tudta ellenfelét, de szűk 
vereséggel tudta zárni a kedd estét. 

– Kissé dühös vagyok, mert a 
két negyed alatt szerzett két gól 
az enervált támadójátékunkról 
árulkodott – kezdte értékelését 
Kis Gábor a találkozót követően. – 
Nem úgy kezdtünk, ahogy az csa-
patomra eddig jellemző volt, túliz-
gultuk a mérkőzés első szakaszát. 
Akkor viszont, amikor már gyakor-
latilag elveszett a mérkőzés, akkor 

elkezdtünk vízilabdázni, de ekko-
ra előnyt nem adhatunk egy ellen-
felünknek sem, különösen az OSC-
nek nem. A félidőben nem éreztem 
jól magam a parton, de végül izgal-
mas mérkőzés kerekedett a találko-
zóból. Tanulni kell a hibáinkból, és 
most már el kell kezdenünk a pon-
tok gyűjtését is. Fontos mérkőzés 
vár ránk a Debrecen ellen – zárta 
mondandóját a szakvezető.

A fővárosban kapott ki a metALCOM

BENU Férfi Magyar Kupa, 
negyeddöntő, 1. mérkőzés

BVSC – metALCOM  
Szentesi VK 12–12

(1-3, 4-2, 4-4, 3-3)
A szentesi gólszerzők: 
Asanyin, Tóth Gyula, 

Szatmári 3-3, Bozó 2, Vékony 
2. mérkőzés

metALCOM Szentesi VK – 
BVSC 10–16 

(3-5, 5-5, 2-3, 0-3)
A szentesi gólszerzők: 

Asanyin 4, Szatmári 2, Tóth 
Gyula, Csorba, Horváth Ákos, 

Hajdú
Férfi vízilabda OB I., 6. 

forduló
OSC – metALCOM Szente-

si VK 9–7
(3-0, 3-2, 1-3, 2-2)

A szentesi gólszerzők: 
Szatmári 4, Asanyin 2, 

Csorba




